

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТА

На НЧ "Съзнание-1963" с.Просторно

през 2023 г.

Читалищата са едни от най-масово посещаваните културно-просветни центрове в България. За жителите на с.Просторно читалището е единствената културна институция. Освен социалната ни роля за нас е важно да работим за опазване на традициите на нашия народ.

ДЕЙНОСТИ

БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ

Библиотеката в читалището е информационен център и място за социални контакти.

Библиотечният ни фонд е 3 233 книги. Отчислени 333 бр. книги на стойност 968.78 лв.

Зачислени за 2023 г. са 255 книги. Бяха закупени 93 бр., от които със средства осигурени от МК по програма „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност” -91 бр. на стойност 1229.33 лв. и със собствени средства 2 бр. на стойност 35.00 лв. Получихме и 162 бр. от частни дарители.

В момента имаме записани 20 читатели, като през 2023 г. се записаха двама ученика. Имаме и читатели които ни посещават за преглед на периодичните издания.

Общият брой на посещенията е 155 от които 110 за дома и 45 в читалнята. Раздадени са 220 библиотечни документа. От тях-158 т. художествена литература, 12 т. литература за деца и 50 периодични издания.

Библиотеката ни беше абонирана за едно периодично издание: "Читалищен вестник".

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ

Културният ни календар през 2023 г. започна с отбелязването на Бабинден /21.01./. Представихме сценка „Спешен случай“ с участието на 3 самодейки.

На 14.02. отпразнувахме Трифон зарезан като всяка година със зарязване на лозето, дегустация на вина произведени от жителите на селото, избрахме Цар на виното. За победителите бяха осигурени награди. Празникът премина с песни и танци.

19.02.- По случай 150 годишнината от обесването на Васил Левски съвместно с представители на кметствата на с. Побит камък и с. Гецово и на НЧ "Нов живот-1909" с. Ушинци отдадохме почит пред паметника в с. Побит камък където е ношувала четата на Панайот Хитов в която той е бил знаменосец.

В дните от 25.02. до 01.03. съвместно с Комплекса за социални услуги за възрастни хора с увреждания беше организирана изложба базар на мартеници, изработени в читалището и в комплекса.

04.03.- Организирахме осмомартенско тържество. Градуса на настроението вдигна мъжка група „Шаг“-4 самодейци, които поздравиха жените с песента „Баща ми е кондуктор“. Формация „Лудите баби“-4 самодейки, отговориха с песента „Ти пак си пиян“.

Беше организирана и изложба-базар на кулинарни изделия която имаше конкурсен характер. Бяха присъдени две 1-ви, две 2-ри и едно 3-то място. Имаше и организирани игри и надиграване в три категории, като бяха излъчени три първи места. За победителите бяха осигурени награди.

На Лазаровден /08.04./ ДГ „Малките хризантемки“ отново зарадваха жителите на селото с обичая „Лазаруване“

Читалището участва в 2-ри Кулинарен фестивал „Аромат на миналото вкус на бъдещето“, където представи с три изделия и получи 1-ва награда и похвала от журито.

На 17.06. се проведе 3-ти фестивал „Читалищата-живото наследство на България“ гр. Разград, организирано от РЕКИЦ-Читалища, където получихме плакет и две грамоти:

За участие на Певческа група за автентичен фолклор "Хризантеми"
За цялостно представяне на читалището и участие в кулинарната
маса.

01.11.- За „Деня на българските будители” ,библиотекарката изнесе беседа на тема "Какво значи народен будител и кои са първите български будители". Бяха поднесени подаръци на най-активните участници в дейността на читалището.

16.12.-Организирахме Коледно тържество ,където представихме кратка сценка „Бъдни вечер” в която участваха двама възрастни и четири деца, поканихме коледари от Комплекса за социални грижи за възрастни хора с увреждания ,а Дядо Коледа зарадва децата с лакомства. Имаше томбола, закачки и много танци.

ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ

01.07.-Грамота за участие на Певческа група за автентичен фолклор „Хризантеми” на 12-ти капански събор с.Гецово.

08.07.-Участие на Певческа група за автентичен фолклор "Хризантеми" на „Празни на пчеларя” с.Каменово ,където ни беше връчен благодарствен адрес.

На 29.07. читалището отпразнува 60 годишен юбилей. В програмата участваха:

Певческа група за автентичен фолклор „Хризантеми” с три песни
Ивон Стоянова изпълни две песни, като едната от тях беше в дует с
Иван Стоянов.

Към някои от песни подготвихме и драматизации.

Ангел Костов от Комплекса за социални грижи за възрастни хора с увреждания с. Просторно с песента „Ах, къде е мойто либе”

Група „Лудите баби” се представи с „Варненски танц” в хумористичен стил.

Програмата завърши с „Шопска ръченица” изпълнена от танцова формация „Настроение”.

Украсата на сцената и площада където се проведе тържеството беше изработена от Мария Костова-самодейка към читалището.

16.09.- Участие на група „Лудите баби” с „Варненски танц” в хумористичен стил и Ангел Костов от Комлекс за социални грижи за

възрастни хора с увреждания с.Просторно с песента „Ах къде е мойто либе” на Празничния концерт послучай 140 годишнината на НЧ”Просвета 1883” с.Гецово.

22-23.09.-13-ти Международен фолклорен фестивал „Море от ритми „ гр. Балчик:

Грамота за участие на Певческа група „Хризантеми” в раздел обработен фолклор:Хорове-над 18 год.

Грамота за участие на Танцова група „Настроение” в раздел обработен фолклор:Танцови състави и ансамбли-Трета въз.група

11.11.- Участие на група „Лудите баби” с „Варненски танц” в хумористичен стил и Ангел Костов от Комплекс за социални грижи за възрастни хора с увреждания с.Просторно с песента „Ах къде е мойто либе” на Празника на с.Балкански.

19.12.- Участие на група „Лудите баби” с „Варненски танц” в хумористичен стил на Коледното тържество на Комплекс за социални грижи за възрастни хора с увреждания с.Просторно.

20.12.-Първо място в конкурса за най-оригинална Коледна картичка с пожелание за празниците „Магията на Коледа” на НЧ”Съгласие 1891” с.Осенец.

ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ

През 2023 г. НЧ „Съзнание-1963” се поведоха две събрания:

1/ 25.02.-Отчетно събрание.

2/ 22.10.-Събрание за приемане на Насоки за работа на читалището през 2024 г.

Подадохме информационни карти в Регистъра на народните читалища и в Регистъра на обществените библиотеки.

Представихме годишен отчет за дейността на предприятията с нестопанска цел за 2022 г. в Национален статистически институт и Национална агенцията по приходите.

ПОВИШАВАНЕ КВАЛИФИКАЦИЯТА НА КАДРИТЕ

1/ 19-21.07.-Обучение на тема „Ролята на читалищата в опазване на нематериалното културно наследство” организирано от РЕКИЦ”Читалища” гр.Разград в К.к.„Св.св.Константин и Елена” гр.Варна

2/ 13-15.12.-Обучение на тема „Актуално състояние на културните политики за опазване на нематериалното културно наследство” организирано от РЕКИЦ”Читалища” гр.Разград в с.Кошов, обл.Русе,

ПРОЕКТНА ДЕЙНОСТ

През 2023 г. читалището кандидатства по два проекта:

1/ Проект „Нова визия в библиотеката” по програма на община Разград за финансова подкрепа на читалищата.

2/ По програма „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност” на Министерството на културата за финансово подпомагане на библиотеките при обновяване на библиотечните фондове.

И двата проекта по които кандидатствахме бяха одобрени.

СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ

С отпуснатата по договор финансова поткрепа от община Разградна стойност 700.00 лв.и дофинансиране от бюджета на читалището 109.61 лв.бяха закупени 7 метални стелажа .Обща стойност на проекта 809.61 лв.

С отпуснатите средства от Министерството на културата на стойност 1229.33 лв. бяха закупени 91 т.книги.

НЧ”Съзнание-1963” ще продължава да работи за поддържане духа на възрастните жители на село Просторно и за приобщаване на децата и младежите към една обща цел-Запазване на българските традиции и обичаи.

24.01.2024 г.

с.Просторно

Изготвил

/Работник-библиотека М.Николова/

Председател.....

/Г.Иванова/

